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Mηνύματα ειρήνης, ελπίδας, αλληλεγγύης και 
αγάπης των Προκαθημένων των Ορθοδόξων 
Εκκλησιών για την εορτή των Χριστουγέννων
/ Επικαιρότητα

Εν μέσω των συνεχών προκλήσεων με τις οποίες βρίσκεται 
αντιμέτωπη η ανθρωπότητα, οι Προκαθήμενοι των Ορθοδόξων 
Εκκλησιών στέλνουν μηνύματα ειρήνης, αλληλεγγύης, αγάπης 
και ελπίδας αυτά τα Χριστούγεννα.

Επίκαιρα ζητήματα, όπως οι πολεμικές συγκρούσεις που μαίνονται στον κόσμο και 
εθνικά θέματα, καθώς επίσης το θεολογικό και ουσιαστικό νόημα της Γεννήσεως 
του Θεανθρώπου, σύγχρονες πνευματικές προκλήσεις και οι αναφορές στη φετινή 
επέτειο των 1700 ετών από τη σύγκληση της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου, 
κυριαρχούν στα Χριστουγεννιάτικα μηνύματα τους.
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Οικουμενικός Πατριάρχης: Η γνήσια πίστη στον ζώντα Θεό ενδυναμώνει 
τον αγώνα για την ειρήνη

Μήνυμα ειρήνης τόσο σε παγκόσμιο επίπεδο, όσο και μεταξύ του Χριστιανικού 
κόσμου, στέλνει φέτος ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος, μέσα από την Πατριαρχική του Απόδειξη, επί τη εορτή των 
Χριστουγέννων που θα εορτάσουμε σε λίγες μέρες.

Ο Παναγιώτατος τονίζει ότι “εἰς ἕνα κόσμον, ὅπου ἠχοῦν αἱ πολεμικαί ἰαχαί καί ἡ 
κλαγγή τῶν ὅπλων, διασαλπίζεται τό ἀγγελικόν «ἐπί γῆς εἰρήνη», ἡ φωνή τοῦ 
Κυρίου μακαρίζει τούς «εἰρηνοποιούς» καί ἡ Ἁγία Ἐκκλησία Του δέεται εἰς τήν 
Θείαν Λειτουργίαν «ὑπέρ τῆς ἄνωθεν εἰρήνης» καί «ὑπέρ τῆς εἰρήνης τοῦ 
σύμπαντος κόσμου». Ἡ γνησία πίστις εἰς Θεόν ζῶντα ἐνδυναμώνει τόν ἀγῶνα διά 
τήν εἰρήνην καί τήν δικαιοσύνην, ἀκόμη καί ὅταν οὗτος εὑρίσκεται ἐνώπιον 
ἀνυπερβλήτων, κατ᾿ ἄνθρωπον, ἐμποδίων“.
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Διαβάστε αναλυτικά την Πατριαρχική Απόδειξη για την εορτή των 
Χριστουγέννων 2025
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Αλεξανδρείας Θεόδωρος: Με τη Γέννηση του Χριστού το μήνυμα της 
ειρήνης παραμένει ζωντανό

Εγκύκλιο για την εορτή των Χριστουγέννων εξέδωσε ο Πάπας και Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος, αναφερόμενος στο θεολογικό 
μήνυμα της Γέννησης του Χριστού, καθώς και στις πολυποίκιλες προκλήσεις της 
εποχής μας όπου κυριαρχούν οι πόλεμοι, οι κοινωνικές κρίσεις και η μετανάστευση 
που έχουν μεγάλο αντίκτυπο στην Αφρική.

“Παρά τις δυσκολίες, τους πολέμους και τις κοινωνικές κρίσεις στον κόσμο αλλά 
και στην ήπειρο της Αφρικής σήμερα, τις συγκρούσεις στο Σουδάν, το Κονγκό, την 
ανθρωπιστική κρίση στη Σομαλία, τις οικονομικές και κοινωνικές προκλήσεις σε 
πολλούς λαούς, το μήνυμα της ειρήνης παραμένει ζωντανό. Διότι η ειρήνη που 
επαγγέλλεται ο Χριστός δεν εξαρτάται από ιστορικές συνθήκες, αλλά γεννάται 
εντός του ανθρώπου και ακτινοβολεί στον κόσμο διά της χάριτος του Αγίου 
Πνεύματος”
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, υπογραμμίζει μεταξύ άλλων.

“Σήμερα, η τραγωδία των προσφύγων, ιδιαίτερα των παιδιών στην Αφρική, από τη 
Λιβύη μέχρι το Νότιο Σουδάν, μας καλεί σε έμπρακτη αγάπη. Κάθε αληθινή 
διακονία προς τον πάσχοντα άνθρωπο – αφρικανό αδελφό, είναι προσφορά στον 
ίδιο τον Χριστό (πρβλ. Ματθ. 25,40) και αποτελεί ουσιώδες στοιχείο της 
χριστιανικής ζωής”, τονίζει.
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Διαβάστε αναλυτικά την Εγκύκλιο του Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ. 
Θεοδώρου για την εορτή των Χριστουγέννων 2025

 

Αντιοχείας Ιωάννης: Η Γέννηση του Χριστού είναι μια πρόσκληση να 
χαρούμε παρά τις δοκιμασίες

https://orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_aleksandrias/aleksandreias-theodoros-me-tin-gennisi-tou-xristou-to-minyma-tis-eirinis-paramenei-zontano/
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Το μήνυμά του για την εορτή των Χριστουγέννων εξέδωσε ο Μακαριώτατος 
Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης, αναφερόμενος στην κλήση που απευθύνει η 
εορτή στον καθένα προσωπικά, στην ανθρωπότητα συνολικά αλλά και στην 
Δημιουργία.

“Αυτή είναι μια πρόσκληση για τον καθένα μας να αποτινάξουμε τα βάρη μας και 
να τα αφήσουμε μπροστά στη φάτνη της Βηθλεέμ. Αυτή είναι μια πρόσκληση για 
τον καθένα μας να χαρούμε παρά τις δοκιμασίες που μας περιβάλλουν. Αυτή είναι 
μια πρόσκληση για τους ανθρώπους να χαρούν ακόμα και όταν βρίσκονται στα 
βάθη της απόγνωσης. Είναι μια πρόσκληση να μην υποκύψουμε στην απελπισία 
παρόλα αυτά“, αναφέρει ο Μακαριώτατος.

Διαβάστε αναλυτικά το Μήνυμα του Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη για 
την εορτή των Χριστουγέννων 2025

 

Πατριάρχης Ιεροσολύμων: «Η Εκκλησία των Αγίων Τόπων αναπέμπει 
δέησιν υπέρ ειρήνης»

Με λόγο θεολογικό ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος Γ΄ κάνει αναφορά 
στο μυστήριο της Ενανθρωπήσεως του Μονογενούς Υιού και Λόγου του Θεού 
Κυρίου ημών Ιησού Χριστού μέσα από το φετινό Μήνυμα του για την εορτή των 
Χριστουγέννων. Η Εκκλησία, όπως αναφέρει, «βιώνει μυστικῶς καὶ διαλαλεῖ εἰς 
τὴν οἰκουμένην ὅλην» τη φανέρωση της άφατης φιλανθρωπίας του Θεού, καθώς «ὁ 
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Λόγος σὰρξ ἐγένετο καὶ ἐσκήνωσεν ἐν ἡμῖν».

Επίσης ο Μακαριώτατος δεν παραλείπει να τονίσει τη μαρτυρία και την αποστολή 
της Εκκλησίας των Αγίων Τόπων και των Παναγίων Προσκυνημάτων η οποία, όπως 
σημειώνει, αναπέμπει δέηση υπέρ ειρήνης του σύμπαντος κόσμου, της Μέσης 
Ανατολής, καθώς και υπέρ της υλοποίησης της συμφωνίας για κατάπαυση του 
πυρός στη Γάζα και της προστασίας όσων αμάχων έχουν καταφύγει στην Ιερά 
Μονή του Αγίου Πορφυρίου.

Το Μήνυμα καταλήγει με πατρική ευχή προς το ποίμνιο και τους προσκυνητές για 
ένα Δωδεκαήμερο «ἐν εἰρήνῃ, χαρᾷ, εὐφροσύνῃ καὶ δικαιοσύνῃ», υπό τη χάρη και 
την ενίσχυση του «σαρκὶ τεχθέντος Βασιλέως Ἰησοῦ Χριστοῦ».
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Διαβάστε αναλυτικά το Μήνυμα του Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. 
Θεοφίλου για την εορτή των Χριστουγέννων 2025

 

Ποιμαντορική Εγκύκλιος Χριστουγέννων του Πατριάρχη Ρουμανίας με 
έμφαση στην αρετή της αγάπης
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Το μυστήριο της Γεννήσεως του Χριστού ως μια ζωντανή συνάντηση Θεού και 
ανθρώπου βρίσκεται στο επίκεντρο της φετινής Ποιμαντορικής Εγκυκλίου του 
Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ για την εορτή των Χριστουγέννων.

Αντλώντας από την Αγία Γραφή, την πατερική διδασκαλία και την πνευματική 
κληρονομιά της Εκκλησίας της Ρουμανίας, ο Μακαριώτατος επισημαίνει, μεταξύ 
άλλων, ότι «ο Θεός πορεύεται μέσα στον κόσμο με κρυφό τρόπο, ερχόμενος σε 
εμάς με το πρόσωπο κάθε ανθρώπου που χρειάζεται τη βοήθειά μας», καλώντας 
τους πιστούς να αναγνωρίσουν την Ενανθρώπηση όχι μόνο ως ένα ιστορικό 
γεγονός, αλλά ως μια διαρκή πρόσκληση σε κοινωνία, ευθύνη και έμπρακτη αγάπη.

Με αφορμή τη συμπλήρωση 1.700 ετών από την Α΄ Οικουμενική Σύνοδο της 
Νικαίας υπογραμμίζει τη δογματική αλήθεια της θείας και ανθρώπινης φύσης του 



Χριστού, επιβεβαιώνοντας ότι ο Υιός του Θεού έγινε άνθρωπος για να ελευθερώσει 
την ανθρωπότητα από την αμαρτία και τον θάνατο και να χαρίσει αιώνια ζωή.

Επίσης ο Μακαριώτατος κάνει ιδιαίτερη αναφορά στην μορφή των ποιμένων της 
Βηθλεέμ, των πρώτων μαρτύρων της Γεννήσεως του Χριστού, τους οποίους 
παρουσιάζει ως πρότυπα για τους σημερινούς Χριστιανούς. Σε μια κοινωνία που 
χαρακτηρίζεται από εκκοσμίκευση και πνευματική αδιαφορία, προτρέπει τους 
πιστούς να γίνουν σύγχρονοι «καλαντιστές» και αγγελιοφόροι της ειρήνης, της 
χαράς και της σωτηριώδους αγάπης του Χριστού.

Κλείνοντας το μήνυμά του, ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ καλεί τους πιστούς να 
φανερώσουν την ταπεινή και συμπονετική αγάπη του Χριστού, ιδίως προς «τα 
φτωχά παιδιά, τους ασθενείς, τους ηλικιωμένους και όλους όσοι έχουν ανάγκη», 
και να εισέλθουν στο Νέο Έτος με προσευχή, ευγνωμοσύνη και ενότητα πίστεως — 
τόσο στη Ρουμανία όσο και σε ολόκληρη τη ρουμανική διασπορά.

 

Η Γέννηση του Σωτήρος Χριστού ως πηγή αληθινής χαράς και ειρήνης στο 
Πατριαρχικό και Συνοδικό Μήνυμα της Εκκλησίας της Βουλγαρίας για την 
εορτή των Χριστουγέννων



Το γεγονός της Γέννησης του Σωτήρος Χριστού ως σημείο καμπής για την 
ανθρώπινη ιστορία και πηγή αληθινής χαράς και ειρήνης αναδεικνύεται στο φετινό 
Πατριαρχικό και Συνοδικό Μήνυμα της Εκκλησίας της Βουλγαρίας για την εορτή 
των Χριστουγέννων.

Αφετηρία αποτελεί ο αγγελικός ύμνος «Σήμερον ὁ Χριστός, ἐν Βηθλεὲμ γεννᾶται… 
Δόξα ἐν ὑψίστοις Θεῷ, καὶ ἐπὶ γῆς εἰρήνη», που, όπως τονίζεται, συνεχίζει να 
«ζεσταίνει τις καρδιές» με μια χαρά «αγνή και φωτεινή», πέρα από τις δοκιμασίες 
του κόσμου.

Παράλληλα στο Μήνυμα υπογραμμίζεται, μεταξύ άλλων, ότι η ανταπόκριση στην 
άπειρη αγάπη του Θεού είναι η πίστη που γίνεται έμπρακτη αγάπη και 
φιλανθρωπία, ιδίως κατά την εορτή των Χριστουγέννων, καλώντας τους πιστούς 
να ανοίξουν τις καρδιές τους «στις ανάγκες και τον πόνο των άλλων».

Διαβάστε αναλυτικά το Πατριαρχικό και Συνοδικό Μήνυμα της Εκκλησίας 
της Βουλγαρίας για την εορτή των Χριστουγέννων 2025

 

Κύπρου Γεώργιος: «Πεντηκοστά δεύτερα Χριστούγεννα σε μια μοιρασμένη 
πατρίδα, βιώνοντας την αναλγησία των ισχυρών της γης»
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«Ὅσο κι ἂν θέλουμε κι ἐμεῖς στὴν Κύπρο, σήμερα, νὰ ἀποβάλουμε κάθε θλίψη καὶ 
βιοτικὴ μέριμνα, ὅσο κι ἂν ἐπιθυμοῦμε νὰ «πετάσωμεν τὰς ὄψεις ὁμοῦ καὶ τὰς 
αἰσθήσεις» εἰς Βηθλεέμ, δὲν μποροῦμε, δυστυχῶς, νὰ τὸ πετύχουμε», εξαιτίας της 
συνεχιζόμενης για περισσότερο από μισό αιώνα  τουρκικής κατοχής τονίζει στην 
Εγκύκλιό του για τα Χριστούγεννα ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος.

Με τις σκέψεις και την αγωνία για την πορεία του μεγάλου εθνικού θέματος, ο 
Μακαριώτατος στηλιτεύει την αναλγησία των ισχυρών της γης απέναντι στη 
συνεχιζόμενη τουρκική κατοχή την ώρα που στη Μεγαλόνησο ετοιμάζονται να 
γιορτάσουν τα πεντηκοστά δεύτερα Χριστούγεννα σε μια μοιρασμένη πατρίδα.

Διαβάστε αναλυτικά την Εγκύκλιο του Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. 
Γεωργίου για τα Χριστούγεννα 2025

 

Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος: «Ας στρέψουμε την σκέψη μας στο Βρέφος Της 
Βηθλεέμ»

https://orthodoxianewsagency.gr/aytokefales_ekklisies/ekklisia_kiprou/kyprou-georgios-pentikosta-deytera-xristougenna-se-mia-moirasmeni-patrida-vionontas-tin-analgisia-ton-isxyron-tis-gis/
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“Ας στρέψουμε την σκέψη μας στο Βρέφος Της Βηθλεέμ”. Αυτό αναφέρει μεταξύ 
άλλων ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος 
στο μήνυμά του για την εορτή των Χριστουγέννων.

“Είναι ο Χριστός ως ο αληθής άνθρωπος, Αυτός που μυστηριακά προσφερόμενος 
γίνεται για τον καθένα «άλλος αυτός», είναι ακριβώς ο Χριστός που γίνεται 
θεμέλιο της συνείδησης. Και είναι η ζωντανή συνείδηση που κάνει τη ζωή μας 
ανθρώπινη, η μόνη ανάσα που μας κάνει διαφορετικούς από τις σύγχρονες μηχανές 
και τους αλγορίθμους που θέλουν να μας μοιάσουν”, υπογράμμισε μεταξύ άλλων.
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Διαβάστε αναλυτικά το Μήνυμα του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου για την εορτή των Χριστουγέννων 2025

 

Eκκλησία της Πολωνίας: Θεία Ενανθρώπηση, σύγχρονες πνευματικές 
προκλήσεις και σημαντικά ορόσημα
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Το θεολογικό νόημα της Θείας Ενανθρωπήσεως, οι σύγχρονες πνευματικές 
προκλήσεις και σημαντικά ορόσημα όπως τα 100 χρόνια από την ανακήρυξη της 
Αυτοκεφαλίας και τα 1700 χρόνια από την Α΄ Οικουμενική Σύνοδο βρίσκονται στο 
επίκεντρο του φετινού Μηνύματος της Ιεράς Συνόδου των Επισκόπων της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Πολωνίας για την εορτή των Χριστουγέννων.

Στο Μήνυμα της η Ιερά Σύνοδος τονίζει ότι η Γέννηση του Ιησού Χριστού αποτελεί 
«μέγα μυστήριον», μέσα από το οποίο ο Θεός προσλαμβάνει την ανθρώπινη φύση 
για τη σωτηρία του κόσμου, ενώ ο Χριστός παρουσιάζεται ως διαχρονικό φως για 
την ανθρωπότητα.

Παράλληλα, γίνεται αναφορά στις σύγχρονες προκλήσεις, με κάλεσμα προς τους 
Ορθόδοξους να «νικᾶν ἐν τῷ ἀγαθῷ τὸ κακόν» και να παραμένουν προσηλωμένοι 
στην πατερική παράδοση.

Παράλληλα, εκφράζεται ευγνωμοσύνη προς τον Κύριο για τα σημαντικά ορόσημα 
του έτους 2025: την εκατονταετηρίδα της αυτοκεφάλου κανονικής ζωής της 
Εκκλησίας της Πολωνίας, τη συμπλήρωση 1700 ετών από την Α΄ Οικουμενική 
Σύνοδο και την αγιοκατάταξη των Αγίων Μαρτύρων του Κάτιν.

 

Αλβανίας Ιωάννης: Η φωτεινή εορτή των Χριστουγέννων έρχεται ως 
ακτίνα ελπίδας



Για κάθε άνθρωπο που αναζητά την εσωτερική ειρήνη, την αλήθεια και την 
πληρότητα, η χαρούμενη και φωτεινή εορτή των Χριστουγέννων έρχεται ως 
ακτίνα ελπίδας, παρηγοριάς και ειρήνης, τονίζει στο πρώτο του 
Χριστουγεννιάτικο μήνυμα ως Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Αλβανίας ο 
Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννης.

“Τώρα, περισσότερο από ποτέ, ο κόσμος χρειάζεται το φως του Χριστού. Είναι 
αναγκαίο, διότι μια ζωή χωρίς την παρουσία του Κυρίου γίνεται άθλια, 
μετατρέπεται σε ζωή χωρίς αγάπη, χωρίς χαρά, χωρίς φως: μια ζωή στο σκοτάδι. 
Μόνο η παρουσία Του μπορεί να φωτίσει τις καρδιές και τις ψυχές μας και να 
δώσει στη ζωή μας φως και χαρά. Αυτός είναι το φως στο σκοτάδι μας, και η 
διδασκαλία Του, λέει ο ψαλμωδός, είναι λύχνος για το ταξίδι μας σε αυτή τη ζωή”, 
προσθέτει.

Διαβάστε αναλυτικά το μήνυμα του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κ.κ. Ιωάννου

https://orthodoxianewsagency.gr/aytokefales_ekklisies/ekklisia_albanias/alvanias-ioannis-i-foteini-eorti-ton-xristougennon-erxetai-os-aktina-elpidas/

